附件6

高校教师资格认定材料审核注意事项

一、单位提交材料注意事项

（一）申请人员情况汇总
一是汇总表人员区分不同岗位，按学历高低排序；身份证号码前后中间不加任何字符或空格。
二是纸质材料包括《高校教师资格申请人员汇总表》一份（加盖单位公章）、申请人员个人申报材料、申请人员近期正面免冠白底证件照片（每人2张）；
三是电子版材料包括《高校教师资格申请人员汇总表》、申请人员近期正面免冠白底证件电子照片，统一打包至一个压缩包。压缩包命名格式为：所在单位+年份+季节+人数，前后中间不加任何字符或空格。如“教育学部2021年春季XX人”。

（二）所有教师的教师资格申请材料
一是申请材料统一使用A4纸制作或复印，申请表和所有复印件均需学院审核后加盖单位公章。个人所有申请材料按教师资格认定材料目录顺序整理排序。单位汇总个人材料时，应按汇总表的名单排顺序打包。
二是每位申请人员提供2张正面免冠白底证件照片，规格是4.8*3.3cm（裁掉白边后），照片背面需要用铅笔注明单位、姓名（福建师范大学XX学院张三），建议打印成不干胶照片（背面可撕下后粘贴），各单位汇总后统一装袋。电子版照片规格是114*156像素，JPG格式，以“姓名+身份证号码”命名（张三350101199001010001）。本次申报所用到的所有照片都必须是同版照片。
二、个人申请材料的审核关键点

一是申请表填写注意事项。申请表从网报系统中保存提交并下载打印一式三份,不可以用纸质版或电子版表格直接修改，否则会导致申请失败。

二是申请人员限定范围。现从事职业应为“在职教学人员”，专业技术职务应为“高等学校教师”—“高校教师未聘或助教或讲师或副教授或教授”。

三是所学专业、任教学科与试讲课程的关系。

1.所学专业必须与毕业证书保持一致（若是留学归国人员或者早年的专业，实在找不到一样的专业，则应当选择最接近的专业）；

2.申请任教学科应当与所学专业一致或者相近（指有从属关系），如果申请任教学科与所学专业相差较大，则属于跨学科任教。辅导员可直接申请与所学专业对应学科，也可申请思想政治教育；如申请思想政治教育，不属于跨学科任教。
3.所学专业与任教学科不一致者，要以学科大类为准，专业相关度要相近。以下两种情况：学科大类一致，但专业相关度有差距，例如所学专业“工商管理”申请任教学科“公共管理”的；学科大类不一致，专业相关度相近的，例如到英美国家留学所学专业为“工商管理”申请任教学科“英语”的，均需提供所申请学科近一年的教学计划与教学效果评价合格的情况说明，并加盖教务处公章，方予认定。

4.学科大类、专业相关度差距过大者，例如，旅游管理专业的申请机械制造的，属跨学科任教，则需参加6门研究生课程进修班的学习，取得合格证书后才能申请教师资格证。同时，需提供所申请学科近一年的教学计划与教学效果评价合格的情况说明，并加盖教务处公章，方予认定。

5.任教学科分类：以教育部网上报名系统为准。

四是表格中的个人简历起止时间。

个人简历从初中填起，在我校经历“结束时间”选到“至今”，体现申请者当下所在学院的岗位情况，个人简历不得有超过一年及以上的空档。

三、个人提交的相关材料注意事项
（一）学历学位
一是如果是留学归国人员，必须提供教育部的学历认证复印件一份；

二是由于2002年以前高校毕业人员的学籍信息无法在学信网上查询到，因此这部分申请人员需要进行学历认证，并提供学历认证报告复印印一份。由于办理周期较长，要提前1-2个月办理。
方式一：登录学信网https://www.chsi.com.cn/进行在线认证；

方式二：到“福建省教育人才服务中心”办理相关的学历证明，联系地址：福建省福州市鼓楼区五四路217号9层，咨询电话：0591-87839705，传真：0591-87800210。

三是仅博士研究生需要提供博士学位复印件，其他申请人员不需提供学历学位证书复印件。

（二）高校教师岗前培训

任副教授及以上职务的教师不用提供，需提供相应的副教授或教授任职资格证书或聘任证书复印件一份。省外取得的高校教师岗前培训合格证书有效。高校教师岗前培训合格证书长期有效。
（三）普通话水平

一是汉语言文学专业教师需要二级甲等以上，其余专业的教师只要达到二级乙等即可；

二是普通话证书复印件无需提供。

（四）教育教学基本能力测试成绩

一是任教学科与试讲课程，必须是高度相关的。原则上任教学科应与试讲课程一致。

二是应当达到及格（60分，含60分）以上。

三是任教授职务且申请任教学科与所学专业一致的教师免测，必须提供教授任职资格证书或聘任证书复印件一份。
四是测试成绩的有效期为３年。

四、体检材料注意事项
一是体检医院：要在定点医院体检，并且一定要有明确的体检结论（合格或者不合格）和医院公章，结论要签署体检日期。体检医院建议选择福州市第一医院、福州市第二医院等长期为我校教师进行教师资格认定体检的医院。

二是体检报告有效期：以申请者提交申请时间为界，当年当次有效。

三是申请资格种类：高等学校教师资格

四是备孕教师：建议延缓申报。

五是怀孕教师、哺乳教师：提供医院相关证明，除了X射线透视项目外，其他体检项目与正常教师者相同。

六是体检结果：有“建议复查”或“建议进一步检查”字样的：要提交复检合格的证明，方可申请。

七是材料要求：教育厅现场确认时只接收体检表，不接收体检报告，因此，如医院将体检材料装订成册或将体检报告装订在体检表内，请行拆除，并确认体检表中各栏目均有结论及医生签名。
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